

星期一的弥撒福音： 我从未遇见过这样大的 的信心

将临期第一周星期一的弥撒福音及释义。

福音（玛8：5-11）

耶稣进了葛法翁，有一位百夫长来到祂跟前，求祂说：「主！ 我的仆人瘫痪了，躺在家里，疼痛的很厉害。」

耶稣对他说：「我去治好他。」

百夫长答说：「主！ 我不堪当你到舍下来，祢只要说一句话，我的仆人就

会好的。因为我虽是属人权下的人，但是我也属我权下；我对这个说：你去，他就去；对另一个说：你来，他就来；对我的奴仆说：你作这个，他就作。」

耶稣听了，非常诧异，就对跟随的人说：「我实在告诉你们：在以色列我从未遇见过一个人，有这样大的信心。我给你们说：将有许多人从东方和西方来，同亚巴郎、依撒格和雅各布布在天国里一起坐席。」

释义

在今天弥撒的福音中，我们看到一个外邦人，福音给我们显示出他是一个信德的典范。的确，他获得了福音书中所记载的、耶稣最伟大的赞赏之一：「我实在告诉你们：在以色列我从未遇见过一个人，有这样大的信心。」

这个百夫长简单朴实地做他的事。他有一个问题，于是就去找那个他认为能够帮助他解决问题的人。可是要解决一个问题，我们首先必须确认它的存在。而对我们来说，有时这并不是容易的。有时是因为我们太过匆忙。我们没有时间，或许因此而导致我们忽视周遭的人所遭遇的困难。

也可能是因为我们不再祈祷，或是没有献出高质素的时间来做祈祷，因而导致我们忽略他人的需要，或认为单凭时间的过去就能解决问题。

这个百夫长给我们上了对主耶稣的信心的一课。然而这个信心是以爱德为先导的，就是我们能够放慢脚步，真心地关怀他人的需要。

这个百夫长的信心使他来到主耶稣跟前，祈求获得一个如此大的奇迹。他知道自己没有能力治愈他的仆人，但耶稣有。而他向主耶稣敞开自己的心扉，以表明自己的脆弱，而且绝对地需要一个来自天主的奇迹。

Pablo Erdozán

pdf | document generated
automatically from [https://opusdei.org/
zhs/gospel/Xing-Qi-Yi-De-Mi-Sa-Fu-
Yin-Wo-Cong-Wei-Yu-Jian-Guo-Zhe-
Yang-Da-De-Xin-Xin/](https://opusdei.org/zhs/gospel/Xing-Qi-Yi-De-Mi-Sa-Fu-Yin-Wo-Cong-Wei-Yu-Jian-Guo-Zhe-Yang-Da-De-Xin-Xin/) (2026年1月10日)